

普陀区用录像“偷拍”45条中小马路，画面脏乱差“惨不忍睹”——

逾六成单位垃圾随意落地

既像鞭炮过后“遍地狼藉”，又似露天菜场收摊后留下的“满身污垢”。昨天，面对30分钟的“偷拍”录像，连从事30多年环卫工作的徐福华经理也不禁惊讶：“哪能介一塌糊涂？”今天上午8时30分，由普陀区环卫作业公司提供的最新数据表明：45条中小马路沿街的2892家单位，垃圾随意落地的1893家，占65.5%。

白天未见垃圾

用3年时间，率先在全区45条中小道路沿街经营单位开展“文明在手中，垃圾不落地”工作，这是上月由普陀区文明办、爱卫办、市容局、城管大队联合发文中的要求。据了解，选定的道路是由9个街道（镇）自我认定而上报的“地理位置

相对重要，又需要整改的热闹地段”。前两天，记者驱车赴其中的道路“走马观花”，只见沿街次序井然，即使有占路摊贩，也无落地的垃圾，因为几位佩臂章的市容值勤人员正“虎视眈眈”。在枣阳路、宜川路、清峪路等处，沿街的饮食、百货、小饰品店铺时有跨门营业，但垃圾却始终未见踪影。枣阳路上一家饮食店店主的伙计向记者耳语：“垃圾都在马甲袋内，集中起来夜晚扔才安全，白天被发现可是要罚款的。”

沾脚“三五成群”

四部门联合发文中，明确第一阶段的首要任务便是通过拍摄、采访“直击陋习现场”，以起到警示、鞭策、促进的作用。受领拍摄任务的普环公司质检部徐冰等人，每天清晨

4时开始连续三天对其中的45条道路进行“偷拍”。昨天，当记者通过电脑屏幕，看着这一段段无声的画面，感到“惨不忍睹”——

清晨5时许，位于武宁路杨柳青路地区的一家毛胡子牛羊馆门前的人行道上，堆满了一次性饭盒、羊肉串竹签，足有四五米长。由于人行道上堆放不了，连毗邻的950路车站上街沿也是遍地的饭盒、小龙虾残渣。油腻的酱油汁流到马路上，候车客只能跨过一堆堆“泔脚”，站到马路上等车；真光路、枣阳路、清峪路一带晨起的人们惊奇地发现，一夜之间，一堆堆装垃圾的大号马甲袋“三五成群”地“躺”在人行道和马路边沿。有的更是直接把蛋壳、烂菜叶甚至煤球饼抛在人行道上，将这一堆堆的

“烂污”扔给了晨扫的清洁工。

箱筒形同虚设

昨天上午6时许，记者在枣阳路金沙江路看见一位30多岁女清扫工正吃力地把沾满油污的塑料袋、饭盒扫入垃圾车上。她气恼又无奈地说，像这种扔“炸药包”式的垃圾，公司每天要捡拾约40吨，每天夜里额外增派30人，两班次作业都无法解决。更令人气恼的是，明明马路边设有固定垃圾箱却弃之不用。

记者在录像中发现，这种情况还不在少数。金沙江路枣阳路口的日夜商店、江宁路1071号桂林米粉店、清峪路上的良友金伴店门口都被拍摄到。令人奇怪的是，这些店门前都有蓝黄两色的垃圾筒，但筒内空空如也，筒外却遍地“泔脚”。

本报伦敦7月4日专电 2007年世界夏季特殊奥运会“腾龙”火炬离开首站埃及后，于今天上午抵达英国伦敦。经过伦敦段的执法人员火炬跑后，本届特殊奥运会执法人员火炬跑国际段第一阶段活动圆满结束。

当地时间11时（北京时间18时），火种盒由国际特奥会送抵伦敦市政大楼广场，并在众人手中依次传递。随后，中英两国特奥运动员共同点燃火炬，执法人员火炬跑展开。在经过伦敦市政大楼、英国国家电力公司总部等接力点后，火炬跑队伍抵达莱斯特广场花园。在迎火炬庆典仪式上，当地华商会组织了舞龙舞狮表演，200多名华人华侨和中国留学生在此夹道欢迎。

上海市副市长、本届特殊奥运会常务副主席周太彤代表上海市委副书记、市长、组委会主席韩正在仪式上致辞。

中国驻英国大使傅莹、中国残疾人联合会副理事长申知非及国际特奥会、英国特奥会官员等出席活动。

据悉，国际段第一阶段活动结束后，执法人员火炬跑将于7月下旬起在美国、日本、韩国及澳大利亚展开。9月26日，北京举行盛大迎圣火和起跑仪式后，将启动国内段火炬跑。

◀ 中英两国特奥运动员、执法人员在伦敦市政厅广场举行火炬跑活动 特派记者 郭新洋 摄

特奥火炬昨抵达英国伦敦



11:10 上午首发

本报讯 综合新华社消息：记者从辽宁省本溪市政府获悉，7月4日20时50分，辽宁省本溪满族自治县田师付镇天赢歌厅发生爆炸，目前已发现25人死亡，33人受伤。目前，现场清理工作已经完毕。

事故发生后，辽宁省委书记李克强、省长张文岳要求全力抢救和救

辽宁本溪一歌厅发生爆炸

目前已发现25人死亡 33人受伤

治受伤人员，做好善后工作，并尽快

调查事故原因，依法进行严肃处理。省市领导及有关部门负责同志分别在第一时间赶赴现场指挥抢救。武

警、公安干警、医护人员等正全力进行施救。

目前，事故处理正在进行中。

湖南衡阳一影城昨晚起火

6层楼房化为废墟 1人死亡 3人受伤

本报记者 吕剑波）昨晚8时30分左右，位于湖南省衡阳市中山北路26号的进步影城突然起火，经过3个多小时的扑救，大火才被扑灭。大火将影城所在的6层楼房烧成废墟，截至今天中午11时30分，共有1人死亡、3人受伤，死者身份为影城值班经理邓衡祁。火灾原因仍在调查中。

记者今天上午连线正在现场的《潇湘晨报》记者胡远志，据他介绍，直到今天早上8时许，火灾现场仍不时冒出黑烟。影城位于起火大楼的二、三两层，上面三层为居民住宅，截至今天上午10时，消防队员仍在五、六两层搜索是否有居民被困或伤亡。

据胡远志介绍，大火将影城所在

的楼房完全烧毁，还波及到后面一栋七层的楼房。在火灾中受伤的伤员被立即送往衡阳市中心医院和中医院。“我亲眼看见一个遇难者被抬出火灾现场，另外据我了解，有3人受伤。”

对起火原因流传着两种猜测：附近的居民表示，火灾是由影城门口的霓虹灯起火引起的；另一说法则是影城中电线短路造成起火。

据了解，衡阳进步影城是在原来的进步电影院基础上再投资800多万元扩建而成，加入了湖南楚湘院线。影城设施豪华，是湘南地区唯一一家可以躺着看电影的影城。发生大火时影城正在放映《变形金刚》。

2003年11月3日，衡阳市衡州大厦失火。衡阳市公安消防支队16辆消防车、150余名消防官兵到场施救。经过两个多小时的艰苦奋战，成功疏散了大厦内被困的94户412名群众。但在扑灭余火的过程中，大厦突然坍塌，部分消防官兵被废墟埋压，张晓成等20名消防官兵壮烈牺牲。

【今日论语】

“节能灯”不能成为奢侈品

徐迅雷

更换，眼前的损失看得见，而节约的却暂时没看见。有利弊、有矛盾，价值取向怎样选择？在建设“资源节约型、环境友好型”社会、倡导科学发展、社会和谐的今天，“节能减排”在理念上达成共识是没问题的，问题在于政策法规的细化，要有强制性的标准，而不是各地各单位自行其是，这就需要正确的政策法规导向。

准，政策补偿”。

强制标准，就是对照明灯具的节

能性能作出强制性要求，坚决淘汰老式白炽灯。今年欧盟春季首脑会议就达成协议，决定欧盟各国将逐步用节能灯取代白炽灯，以减少温室气体排放；各国也拟通过立法从2009年开始禁止生产白炽灯泡。整个欧盟没白炽灯泡了，那自然就成了节能灯具的天下，这值得借鉴。

政策补偿，就要对研发低成本、长寿命的节能灯的企业补偿，还要补助困难家庭购置节能灯。美国能源政策法规定，凡用户购买安装节能灯，75%的费用可先由政府负担，这就是直接补到消费环节。当节能灯不再是“奢侈品”时，就再不会有“节能不节钱”的苦恼了。解决矛盾，技术是重要的，而制度永远比技术更重要。“节能”仅凭“号召与鼓励”是不够的，我们最需要的是“制度节能”。

这张“账单”令人吃惊：如全国终结白炽灯，换成节能灯，等于“再造”一个三峡电站；一只普通白炽灯仅售2元，而一只节能灯的价格却是其十倍以上，“节能”遭遇“不节钱”，直接影响实际推广，我国70%以上的节能灯都出口国外，年产约占世界总产量的九成。

“节能”与“不节钱”是一对矛盾，其实任何节能行为都会遭遇矛盾。比如企业要更换节电的设备，就得一次性投入巨资，还要停产